



美国东北部地方政府和民众进入紧急状态,应对所谓“弗兰肯风暴”,或称“怪物风暴”,公共交通停运,数十万人受命疏散,股市休市,民众抢购生活物资。

美国总统贝拉克·奥巴马承诺,为救灾,“要啥给啥”。

学校停课、交通停运 纽约证券交易所停业、联合国总部关闭 “怪物”风暴将临 民众抢购发电机和应急灯

美国东北部进入紧急状态 奥巴马放下选战忙应灾,承诺灾区“要啥给啥”

“静”待 大约5000万人可能受到影响

美国空运商取消超过7600架次航班,全国铁路客运商停止东北部地区业务。纽约市和费城28日晚停止地铁、铁路、公交车运营。这两座城市及波士顿、华盛顿、巴尔的摩的学校29日停课。

纽约证券交易所29日停止交易厅和电子证券交易,可能延续至30日。

纽约自由女神像接受一年修缮,原定29日重新开放,因风暴来临而延期。纽约联合国总部同一天关闭,取消所有会议。

在新泽西州大西洋城,12家赌场暂时停业。当地赌博合法化34年来,这类情况先前仅发生3次。

飓风“桑迪”28日沿美国东海岸北上,预计29日晚间或30日上午登陆,地点可能是新泽西州。气象部门预报,“桑迪”将与来自西部的冬季风暴和来自北部的冷空气汇合,形成“超级”风暴,影响范围从东海岸至五大湖地区,跨度大约为1300公里。

美国媒体称这场风暴为“弗兰肯风暴”,其中“弗兰肯”一词源于恐怖名著《科学怪人》中的人造怪物“弗兰肯斯坦”。

大约5000万人可能受到影响,降雨量预计多至30厘米,肯塔基、北卡罗来纳和西弗吉尼亚州最大降雪量可能为60厘米。

躲灾 纽约市37.5万人疏散

当局要求低洼地区民众撤离。“准备和讨论时间所剩无几。”美国联邦紧急措施署署长克雷格·富盖特敦促道,“大家必须现在行动。”

纽约市政府下令37.5万人疏散。国家海洋和大气管理局环境预报主管路易斯·乌切利尼说,风暴到来时,正值满月,引发高潮位;最坏情形下,海水将形成水墙,高大约3.3米,淹没纽约市一些地区。

市长迈克尔·布隆伯格劝告不愿撤离的民众:“大家如果不疏散,不仅自己有生命危险,前来救援的救灾人员也有生命危险。这场风暴危险,不是闹着玩的。”

新泽西州州长克里斯·克里斯蒂更为直接:“别犯傻,快走,去地势更高、更安全的地方。”



抢购一空



加固窗户



总统开会

抢购 不少加油站汽油告罄

28日上午,纽约佩恩车站候车人数比平时至少多一倍,中午时段前往波士顿的列车车票售罄。

阿莉莎·马克左手拿枕头,右手提两台电脑,离开位于纽约市曼哈顿南端的公寓,打算在地铁停运前赶往朋友家避险。她带着现金,却没有时间收拾化妆品。“我紧张,但也兴奋。”她告诉美联社记者,“我们会挤在一起,喝点酒,看影片。”

民众抢购发电机、电池、沙袋、水、应急灯等物资,不少加油站汽油告罄。大学生利齐·埃尔斯顿28日在地铁即将停运前从弗吉尼亚州赶回纽约。“我紧张。这是这座城市遭遇的最大风暴。”埃尔斯顿说,“我担心商店就快关门。我还没有准备东西。”

一些人泰然面对风暴。新泽西州居民乔纳斯·克拉克坐在便利店外,平静地喝着咖啡,不解大家为什么“陷入慌乱”。

这名老者73岁,他淡然道:“我这辈子见过许多大风暴。它们来临时,你只有采取合理应对措施,尽全力挺过去。自然就是自然。你能够获得很多信息,保护自己 and 家宅。这是好事。但归根结底,你需要运用常识。”

考验 这给了奥巴马展示能力的机会

首都华盛顿和康涅狄格、特拉华、马里兰、马萨诸塞、新泽西、纽约、北卡罗来纳、宾夕法尼亚、佛蒙特、弗吉尼亚州进入紧急状态。总统贝拉克·奥巴马授权联邦政府向纽约、马萨诸塞、马里兰州和华盛顿提供救灾资金。

奥巴马28日听取救灾部门官员汇报,承诺联邦政府将“快速、大规模”向受影响地区提供援助。

他说:“我告诉各位州长和市长,我们将满足大家的一切需求,摒弃烦琐程序,不会陷入一堆规章制度中。”

美国定于11月6日举行总统选举,奥巴马寻求连任,与共和党对手米特·罗姆尼进入选战“冲刺”阶段。风暴迫使两人变更投票行程。

2005年,“卡特里娜”飓风肆虐美国南部,时任总统乔治·W·布什应对灾害不利,饱受批评。美联社评述,这场风暴给予奥巴马展现领导能力的机会,然而,如果救灾不力,民众将归咎于联邦政府,总统将承担责任。综合新华社电